

Елизавета Солонченко:

Бюджет Нижнего Новгорода должен стать открытым

В начале 2017 года в Нижнем Новгороде насчитывалось более 52 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. При этом их львиная доля сконцентрирована в сфере торговли и операций с недвижимостью. А вот на производственный сектор приходится всего 9,6%. Чтобы изменить эту ситуацию, в новой программе предусмотрена поддержка приоритетных направлений:

промышленность и инновации, ИТ-технологии, молодежное и социальное предпринимательство, культура, кинематография и туризм, а также предпринимательство в сфере самозанятости.

- Те 133 миллиона рублей, которые мы запланировали на три года для реализации этой программы, дадут значительное увеличение налогов в городской бюджет, - уверена **глава Нижнего Новгорода Елизавета Солонченко**. - Таким образом, программа поддержки малого и среднего предпринимательства обеспечит будущее развитие Нижнего Новгорода.



Пресс-служба Гордумы Нижнего Новгорода

Пресс-служба Гордумы Нижнего Новгорода

ЦИФРА «КП»

15,4 миллиарда рублей - выделят в 2018 году на развитие образования

4,8 миллиарда рублей - на совершенствование транспортной и дорожной инфраструктуры

1,8 миллиарда рублей - на развитие культуры

1,1 миллиарда рублей - на развитие физкультуры и спорта

993 миллиона рублей - на управление муниципальными финансами

710 миллионов рублей - на жилищную политику, коммунальное хозяйство и энергосбережение

Сразу 19 муниципальных программ одобрили депутаты Гордумы на ноябрьском заседании.

Тем не менее в основной своей части городской бюджет остался социально ориентированным. Из 23 муниципальных программ наибольшее финансирование получит программа по развитию образования - 15,4 миллиарда

рублей. Впрочем, совсем скоро нижегородцы смогут сами увидеть, на что и в каких объемах идут средства городского бюджета.

- Я поручила городской администрации подготовить информацию о бюджете на 2018 год в наглядном и доступном виде. К 6 декабря мы планируем

разместить ее в открытых источниках, чтобы еще до публичных слушаний по обсуждению проекта бюджета любой желающий смог ознакомиться с ним, - сообщила Елизавета Солонченко. - Важно, чтобы бюджет был открыт и понятен жителям, чтобы каждый, кому это интересно, смог разобраться в нем и увидеть, что меняется от года к году, чтобы жители видели - запланированы ли работы по благоустройству на их улице. Я буду держать вопрос на контроле.

Не обошлось на заседании и без политических решений. В частности, депутаты городской Думы большинством голосов поддержали кандидатуру Натальи Казачковой на должность первого заместителя главы администрации Нижнего Новгорода, а Александра Герасименко - на должность заместителя главы администрации.

Юлия ВАСИЛИШИНА



Впервые городской бюджет покажут нижегородцам до публичных слушаний.

Ноябрьское заседание городской Думы Нижнего Новгорода стало едва ли не рекордным по количеству рассматриваемых вопросов - почти 60 проектов и законодательных инициатив. Наиболее важные из них касались принятия 19 муниципальных программ, которые должны стать определяющими для развития города в 2018-2020 годы.

Всего в Нижнем Новгороде планируется принять 23 муниципальных программы по всем направлениям - от образования до развития экономики. Общий объем их финансирования в 2018 году составит 26,6 миллиарда рублей. В этом году, кстати, впервые разработана отдельная программа по развитию малого и среднего предпринимательства. Благодаря ее реализации налоговые поступления должны увеличиться до 1,177 миллиарда рублей.